

西山煤电举办“煤海曲韵”职工曲艺、戏曲展演



为展现广大干部职工精神风貌,营造积极向上的安全文化氛围。

川剧变脸、情景剧、祁太秧歌等多种艺术形式的节目轮番上演,为观

7月3日,西山煤电“煤海曲韵”职工曲艺、戏曲展演在屯兰矿举办。山西焦煤相关部门负责人、西山煤电相关领导参加。

本次展演节目通过初评、复评,优中选优、精益求精。戏曲联唱、太原莲花落、相声、小品、京韵大鼓、

众呈现一场视听盛宴,现场掌声、喝彩声此起彼伏,气氛十分热烈。

据悉,“煤海曲韵”职工曲艺、戏曲展演是西山煤电《煤海华章》首届职工文化艺术节系列活动之一,后续还将举办舞蹈展演、器乐展演、话剧展演、舞剧展演、书法美术摄影展等。旨在通过形式多样的活动,弘扬优秀传统文化,丰富职工精神文化生活,大力营造健康文明、昂扬向上、全员参与的浓厚氛围。

●董鹏 赵志强

公用事业分公司后勤维修中心

亮身份 践承诺



7月1日,公用事业后勤维修中心机关党支部组织开展“庆七一”卫生大扫除主题党日活动,对中心院内及绿化带区域进行集中清理。

清扫开始前,全体党员整齐列队,面对鲜红的党旗重温入党誓词。宣誓完毕后,支部的20余名党员分为两个小组,手拿扫帚、夹子、修枝剪等工具对各区域内的杂草、枯枝落叶、烟头纸屑、废弃物品等进行清扫,坚决不放过任何一个卫生死角。

活动旨在让全体党员用实际行动“擦亮”党员身份、践行党员承诺,增强支部的凝聚力和战斗力。

●庞晓慧

感党恩 趣味运动会



近日,晋兴公司为喜迎中国共产党成立103周年,举办迎“七一”职工趣味运动会。

据了解,本次活动分为个人赛项目和团体赛项目。

在个人比赛中,象棋选手们运筹帷幄,展开了一场场楚河汉界的博弈;踢毽子比赛中充满了

欢乐与活力,选手们身手敏捷,技艺高超;单人跳绳比赛中,选手们轻盈跳跃,绳索在空中划出美丽的弧线;扳手腕比赛更是紧张刺激,他们咬紧牙关,全力以赴,展开了力量与毅力的较量。

团体赛中,跳大绳比赛,各参赛队伍齐心协力,共同配合;电子

竞技(王者荣耀)比赛是将现代科技与体育竞技完美结合,他们巧妙配合、勇猛冲锋,充分展现了电子竞技的魅力和团队协作能力。

此次趣味运动会旨在增进同事友谊,增强团队协作能力,丰富业余生活。

张震 王晶晶摄影报道

东曲矿

封闭式培训开班

近日,东曲矿“知纪守纪正方向、履职尽责勇担当”封闭式培训正式开班,共计36人参加。

培训内容围绕回顾党史上的纪律教育、充分认识党纪学习教育的重大意义、深刻领会六大纪律的核心要义及以党纪学习教育成效推动矿井高质量发展四个方面展开,教育、引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,把党的纪律融入日常、抓在经常,强化纪律观念,自觉用党章党规党纪规范言行。同时,参训人员还宣读了《中国共产党纪律处分条例》,并集体观看了电视专题片《护航》。

举办此次封闭式培训班,旨在引导广大党员干部从深学中细悟,在思考中升华,坚守纪律底线,不越纪律红线,履职尽责,担当作为,为矿井高质量发展贡献力量。

●王鹏 卢艳君

让夜校为职工点亮终生学习的明灯

●刘志彪

白天努力赚钱,晚上学艺解压,近期,上海年轻人“下班、上夜校”的夜生活方式在社交媒体中“出圈”。“夜校”在全国范围内引起了广泛的关注。对于煤炭行业的职工来说,它这不仅仅是一个提升自身技能的机会,更是一个顺应煤炭行业改革发展的重要途径。

近年来,安全高效煤矿、智能化煤矿引领功能持续提升,煤炭科技创新体系加快构建,在这个转型期,煤炭职工需要不断提升自己的技能和知识,来适应新的工作环境和岗位要求,而“夜校”正是他们实现这一目标的重要途径。通过“夜校”的学习,他们可以掌握新的知识和技能,提高自身的竞争力。

当下,终生学习已经成为了现代社会的一种重要趋势。在这个知识更新速度极快的时代,随着新装备、新工艺、新技术的推广,煤炭职工的工作环境和内容都在不断变化,例如,智能化、自动化、信息化的生产设备正在逐渐取代传统的人工操作设备。这就要求煤炭职工要学习和掌握新的设备操作技术和维修技术,以满足生产的需求;学习和掌握新的安全知识和技能,以保证自身的安全。只有

不断学习,才能与时俱进,在日益激烈的竞争中不被时代淘汰。

受限于时间和精力,对于白天忙于工作的职工很难有空闲发展自己的兴趣爱好,“夜校”可以提供了一个灵活的学习平台,他们可以在工作之余,利用晚上的时间进行学习,提升自身的知识和技能。对煤炭企业而言,开设“夜校”并非难事,“夜校”让职工们在家门口就能拜师学艺、提升技能、求得新知,将“终生学习”落到实处。

大多数煤矿远离市区,职工的业余生活显得单调,而且很多煤炭企业已经取消夜班,这样一来,“夜校”的开设,正好可以弥补这一时间段的空白。“夜校”除了时间灵活外,学习环境也相对良好,可以为职工提供一个良好的学习氛围。培训是职工素质提升的重要手段,因此企业在培训方面投入大量成本,而这些培训成本自然会为“夜校”的开设带来便利,比如专门的教室和教学设备,可以为煤矿职工提供一个安静、舒适的学习环境。此外,“夜校”的教师应该选用经验丰富的专业人士、技术大拿,他们可以为煤矿职工提供专业的教学指导。

值得一提的是,“夜校”的学习费用相对较低,可以为煤炭职工提供一个经济的学习方式。相比于其他的学习方式,如自学、网络学习等,“夜校”的费用更低,更适合煤矿职工的经济条件。企业也可以把“夜校”的开设当成造福职工的实事来办,由企业承担成本,向职工免费开放,让职工高枕无忧。

鼓励煤炭职工参加“夜校”的学习,也是对他们的人文关怀和尊重。虽然近年来煤炭职工的工作环境和强度都有了很大改善,但是仍然离不开“苦累脏险”。因此,社会应该给予他们更多的关心和支持,帮助他们提升自身的生活质量。而“夜校”的学习,不仅可以提升他们的知识和技能,也可以丰富他们的精神生活,提高他们的生活质量。为了“夜校”更好地服务于职工,我们还可以在课程质量上下功夫,除了煤炭行业相关课程,还可以开设比如舞蹈、声乐、书法、绘画到非遗手作、养生保健等深受年轻人喜爱的课程,“盘活”更多的公共文化资源,让“夜校”搭建更广阔的学习平台,让煤炭职工真正爱上学习,凝聚起向着更美好生活不断前进的信心与力量。

马兰矿

爱心绿豆汤 盛夏送清凉



7月1日,马兰矿井口服务站成了爱与关怀的汇聚地。女工家属协管员们带着满满的爱心,亲手为矿工师傅们熬制了一碗碗冰凉的绿豆汤。

据了解,女工家属协管员们从清晨就开始忙碌起来,精心熬制绿豆冰糖水。她们希望每一位上夜班的矿工师傅一出井就能品尝到这份美味又解暑的饮品。矿女工委员会充分发挥女工家属协管员的职能,热心服务职工,为矿井的安全生产贡献自己的力量。

●孙虹